                                                                                   Проект
Муниципальное образование Кесовогорский район

Система объективности процедур оценки олимпиад школьников 

ЦЕЛИ  И  ЗАДАЧИ ИССЛЕДОВАНИЯ:

1. Обеспечить повышение эффективности системы оценки качества образования путем повышения уровня объективности процедур оценки олимпиад школьников.

2.  Повышение уровня информированности потребителей образовательных услуг.

3.  Определение факторов, определяющих сложившийся уровень качества образования, и разработка на этой основе необходимых управленческих действий для повышения качества образования.

ПЛАНИРУЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ИССЛЕДОВАНИЯ

Количественный и качественный анализ качества образования на основе показателей и индикаторов позволяет решить следующие задачи:

1. Оценить состояние системы, уровень качества образования, которое она обеспечивает;

2. Выявить сильные и слабые стороны системы и на этой основе определить приоритеты развития олимпиадного движения;

3. Принять управленческие решения по использованию положительного опыта в организации образовательного процесса и развития олимпиадного движения.
Концептуальные подходы к обеспечению объективности

процедур оценки олимпиад школьников
· соблюдение мер информационной безопасности при проведении олимпиад школьников

· обеспечение мер по исключению конфликтов интересов в отношении специалистов, привлекаемых к проведению олимпиад школьников;

· организация контроля за соблюдением процедур олимпиад школьников на муниципальном уровне;

· организация и осуществление общественного/независимого наблюдения при проведении олимпиад школьников;

· формирование у участников образовательного процесса позитивного отношения к объективной оценке результатов олимпиад школьников.
· Соблюдение мер организации и контроля  общественных наблюдателей за процедурами проведения  олимпиад школьников.      
· Приказ Отдела образования Администрации Кесовогорского района «О системе объективности процедур оценки олимпиад школьников на территории муниципального образования Кесовогорский район».

· Приказ Отдела образования Администрации Кесовогорского района «Об организации и проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников 2020-2021 учебного года на территории муниципального образования Кесовогорский район.

· Приказ Отдела образования Администрации Кесовогорского района «Об организации и проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 2020-2021 учебного года на территории муниципального образования Кесовогорский район.
· Регламент процедуры общественного наблюдения при проведении школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в общеобразовательных организациях муниципального образования Кесовогорского района.

· Лист общественного наблюдателя.
Показатели, методы сбора информации олимпиад школьников:
1)  Объективность проведения оценочных процедур олимпиад школьников:

· удельный вес общеобразовательных организаций, участвующих в олимпиадах каждого уровня;

· удельный вес численности  обучающихся общеобразовательных организаций, участвующих в олимпиадах каждого уровня;

· процентная доля участников этой оценочной процедуры, показавших результаты:  -  более 50% выполненных заданий по каждому предмету;    менее 50% выполненных заданий по каждому предмету; 

· процентная доля участников  списочного состава этой оценочной процедуры, показавших результаты:  -  более 50% выполненных заданий по каждому предмету; менее 50% выполненных заданий по каждому предмету;

· процентная доля участников списочного состава этой оценочной процедуры, показавших результаты в целом по каждому этапу олимпиады  -  более 50% выполненных заданий;         менее 50% выполненных заданий;

· процентная доля участников списочного состава этой оценочной процедуры, показавших результаты в целом по каждому этапу олимпиады  -  более 50% выполненных заданий по каждому предмету;       менее 50% выполненных заданий по каждому предмету;

· процентная доля участников этой оценочной процедуры, находящихся в зоне риска за счет того, что в их ОО обнаружены признаки необъективности результатов (индекс необъективности оценочной процедуры).

2) Источники данных, используемые для сбора информации в системе объективности процедур оценки олимпиад школьников:

· база олимпиад школьников - открытые статистические данные (протоколы проведения олимпиад школьников каждого уровня).

· Протоколы расширенного заседания оргкомитета по проведению всероссийской олимпиады школьников с участием председателей жюри муниципального  этапа.

· протоколы проведения олимпиад школьников каждого уровня
Меры, управленческие решения
Комплекс мер, направленный на совершенствование муниципальной системы объективности процедур оценки олимпиад школьников на территории муниципального образования Кесовогорский район:

· проведение мероприятий по обеспечению единых подходов к оценке образовательных результатов оценочных процедур  олимпиад школьников

· проведение мероприятий по анализу результатов оценочных процедур на предмет объективности проведение мероприятий по формированию позитивного отношения к объективной оценке образовательных результатов
· Анализ, адресные рекомендации направляются следующим субъектам образовательного процесса  (обучающимся, родителям (законным представителям), педагогам образовательных организаций, образовательной организации (руководителям, заместителям руководителя)

· привлечение к дисциплинарной/административной ответственности лиц, допустивших нарушения при проведении оценочных процедур.
· Аналитическая справка об организации и проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в общеобразовательных организациях Кесовогорского района;

· Аналитическая справка об организации и проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников на территории Кесовогорского района;

· Результаты участия победителей муниципального этапа в региональном этапе олимпиады школьников. 
