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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
КЕСОВОГОРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

	








О работе Отдела образования по пропаганде здорового образа жизни, организации досуга молодёжи, развития массовой физической культуры и  спорта с целью противодействия распространению наркомании в образовательных учреждениях Кесовогорского муниципального округа 2023
        С целью проведения профилактики, распространения наркомании и связанных с ней преступности и правонарушений, пропаганды здорового образа жизни в общеобразовательных учреждениях района проводятся информационно - пропагандистская деятельность, мероприятия, направленные на формирование  здорового образа жизни, негативного отношения к потреблению наркотических средств и психотропных веществ, в том числе классные часы и беседы с учащимися, на родительские собрания приглашаются сотрудники ГБУЗ «Кесовогорская ЦРБ», ПП МО МВД России «Кашинский».
         Все школы района ежегодно принимают активное участие в антинаркотическом месячнике,   составляются планы по проведению мероприятий. В рамках месячника  проводятся тематические классные часы, родительские собрания, конкурсы плакатов и рисунков, просмотр тематических видеосюжетов, оформление информационных стендов, спортивные мероприятия. 
       Во всех общеобразовательных учреждениях функционируют кружки физкультурно-спортивной направленности, проводятся Дни здоровья, соревнования. 
      МБУ ДО Детско-юношеская спортивная школа посещают 160 человек по 6 видам спорта в 9 группах у 8 тренеров-преподавателей. Воспитанники МБУ ДО  Спортивная школа  участвуют  в выездных соревнованиях межмуниципального, регионального уровня, являются организаторами муниципальных соревнований.   В Спартакиаде среди общеобразовательных школ Кесовогорского муниципального округа участвуют  все школы (11 этапов). 
    Спортивная школа является центром тестирования ВФСК ГТО. 
     В летнем оздоровительном лагере спортивной направленности отдохнули 25 детей. 
[bookmark: _GoBack]     В соответствии с приказом Отдела образования от 05.09.2023 г., №115 в период с 05.09.23 до 30.11.23 проводится социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в образовательных организациях, расположенных на территории Кесовогорского муниципального округа, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

   
Начальник Отдела образования
Кесовогорского муниципального округа                                   Т.С. Котенко
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