             По жизни с математикой! О конкурсе «Мистер Математик».
     Развивать познавательный интерес к математике индивидуальные, творческие и интеллектуальные способности учащихся,   организовывать плодотворное сотрудничество при взаимном уважении друг к другу при совместной деятельности, поддерживать у детей состояние активной заинтересованности в овладении новыми, более глубокими знаниями по математике – все это воплотил в себе конкурс, прошедший в последний день зимы - 28 февраля  на базе МБОУ Кесовогорская СОШ. 
     В конкурсе приняли участие шестиклассники из четырех школ Кесовогорского муниципального округа. От каждого  6 класса  был выбран один конкурсант: Анисимов Ярослав - МБОУ Брылинская ООШ, Матвеев Алексей  - МБОУ Стрелихинская  СОШ, Нискогуз Арсений -  МБОУ Лисковская СОШ,  Барыкин Георгий, Романов Дмитрий,  Козликов Николай – МБОУ Кесовогорская СОШ. Участников сопровождала группа поддержки.    
     Ребятам было предложено одиннадцать испытаний  на проверку знаний и проявление смекалки. Они активно  решали задачи, отвечали на вопросы, считали, сопоставляли, оценивали и даже пели песни, в которых встречаются математические обозначения. 
     По итогам всех конкурсов, обладателем первого места,  звания и кубка  «Мистер математик» стал Барыкин Георгий – МБОУ Кесовогорская СОШ (учитель Нилушкова Н. Ю.). Второе и третье места у Романова Дмитрия (учитель Грешнова С. Н.) и Козликова Николая (учитель Рыканцева С. А.) – соответственно. В группе поддержки самой активной оказалась Сомова Арина, она ответила на наибольшее количество вопросов для болельщиков.
  Хочется поблагодарить членов жюри – учителей математики Кесовогорского муниципального округа: Рыканцеву Т. И., Мурашову Г. И. Калинину М. Д., Нилушкову Н. Ю., Андрееву Е. В., всех участников, группу поддержки ребят, учителей, подготовивших победителей и призеров конкурса, а так же ведущую и организатора конкурса – учителя математики МБОУ Кесовогорская СОШ – Смирнову О. В.
     Очень здорово, что наши дети с удовольствием принимают участие в познавательных конкурсах, учатся  принимать решения, думать, выстраивать логические цепочки и, конечно, умеют дружить!
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