Мастерство, умноженное на талант.

Вы преданы профессии своей!
Творить добро – великое призвание!
Единожды избрав – не изменяйте ей!
Несите детям свет, тепло и знания!

      Пятнадцатый  год в Кесовогорском муниципальном округе  проводится муниципальный этап всероссийского конкурса профессионального педагогического мастерства «Учитель Года России». Это конкурс – показ профессионального мастерства, творчества и талантов педагогов, представителей одной из самых важных и нужных профессий. Конкурс проводится в целях распространения опыта творчески работающих педагогов, которые в отличие от природных звезд не только горят сами, но и своей энергией, неравнодушием зажигают других.
     За эти годы педагогические коллективы района представили 62 педагогов достойных кандидатов на его участие. На региональном уровне  победители муниципального этапа ежегодно достойно представляли  наш муниципалитет.  Какие только испытания не выпадают на долю учителя:  избыток работы, радость от успехов учеников, слёзы от незаслуженной обиды, усталость от бесконечной суеты и « второе дыхание» от вовремя сказанного слова…
В этом году  за почетное звание «Учитель Года» боролись три замечательных  педагога.  
МБОУ Стрелихинаская СОШ выдвинула кандидатуру Гусевой Елены Александровна.
Елена Александровна  - учитель немецкого языка.  Имеет педагогический стаж – 27 лет.  Является классным руководителем 9 класса. Имеет высшую квалификационную категорию.
Подготавливает победителей и призеров муниципальных конкурсов на иностранном языке, является лауреатом регионального этапа  III Всероссийского конкурса среди классных руководителей на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий.Зарекомендовала себя, как ответственный, творческий работающий педагог. 
Ведет активную работу по духовно-нравственному воспитанию учащихся. Под ее руководством учащиеся принимают активное участие в акциях «Обелиск», «Зеленая планета», «Школьному саду – быть!», занимается сбором гуманитарной помощи в зону СВО. Обладая богатым педагогическим опытом, с открытой душой делится им с коллегами в школе и на заседании муниципального методического объединения  учителей иностранного языка.
Савина Анна Юрьевна  - преподаватель-организатор, учитель ОБЗР МБОУ Лисковская СОШ. Педагогический стаж 10 лет. Руководитель отряда юнармейцев «Молодая гвардия». Имеет первую квалификационную категорию.
Является призером ХII муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель года»,  победителем межмуниципального творческого фестиваля- конкурса «Педагог – это звучит гордо!». 
В  совершенстве владеет содержанием своего предмета и осуществляет оптимальный отбор методов, средств, форм обучения и воспитания. Использует разнообразные, в том числе опытно-экспериментальные методы обучения и воспитания. Имеет научный и практический опыт, который применяет в процессе преподавания своего предмета. Обучение ведёт на хорошем методическом уровне. 
     Рыканцева Светлана Александровна - учитель МБОУ Кесовогорская СОШ. Преподает  информатику, математику, алгебру, геометрию, вероятность и статистику. Имеет трудовой стаж – 11 лет.  Является классным руководителем 7 «В» класса. Имеет 1 квалификационную категорию.
В  2018 году участвовала   в конкурсе «Учитель года»  заслужила 2 место, принимала участие в конкурсе «Молодой педагог» г. Тверь.
 Образовние высшее : инженер (Информационные системы и технологии) окончила магистратура ТГУ «Математический факультет» преподавание математики и информатики  (2022-2024уч.г.)
Руководитель отряда волонтеров «Важное дело», заместитель директора по информатизации школы.
На своих уроках она старается дать обучающимся фундаментальные понятия современной информатики в доступной для них форме, сформировать навыки алгоритмического мышления, привить интерес к работе с компьютером, как необходимым средством обработки информации.
 В рамках проведения конкурса участницам пришлось пройти пять конкурсных испытаний: «Конкурсный урок», «Презентация опыта работы», «Воспитательное событие», «Интернет-ресурс», «Видео-эссе».
На проведение конкурса было отведено всего лишь две недели. За это короткое время все конкурсанты с честью прошли сложные испытания,  в полной мере проявили  профессиональную компетентность и достойно представили свои школы.
Все три педагога показали свое педагогическое мастерство, талант, делились опытом работы, зажигали искорки любознательности и интереса в глазах учеников, смогли ярко и красочно представить свою педагогическую жизнь в видеороликах. Их педагогическую деятельность и наработки представляют рабочие сайты, где они с удовольствием делятся своим трудом с подписчиками, педагогами, обращающимися за материалами. В настоящее время любой педагог, родитель может познакомиться с методическими наработками конкурсантов.
  На протяжении всего мероприятия работу конкурсантов оценивало жюри:         
председатель жюри – Котенко     Татьяна Сергеевна - начальник Отдела образования Кесовогорского муниципального округа; 
Николаева Ольга Владимировна – заведующий методическим кабинетом Отдела образования Кесовогорского муниципального округа; 
Галкина Марина Анатольевна - заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель МБОУ Кесовогорская СОШ;
 Карасева Ирина Юрьевна - заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель МСБОУ Лисковская СОШ;
 Калинина Любовь Николаевна - советник директора по воспитанию, учитель   МБОУ Стрелихинская СОШ;
Иванова Тамара Ивановна - учитель русского и литературы  МБОУ Брылинская ООШ.

Завершился конкурс финальным мероприятием 14 марта 2025 года в МБОУ Кесовогорская СОШ.
   Открыл мероприятие детский ансамбль «Акварельки» песней «Дыши мечтой», руководитель Валерия Александровна Прорвина. 
С приветственным словом обратился к участникам и гостям  заместитель Главы  Администрации  Кесовогорского муниципального округа Магомед Магомедович Сулейманов. 
Поддержать своих участниц собрались коллеги  из МБОУ Лисковской СОШ с театрализованной постановкой, хор педагогов МБОУ Стрелихинской СОШ, коллектив учителей  и хор  6 «А» класса  МБОУ Кесовогорской СОШ. Ими были представлены прекрасные художественные номера. Также зрителей приветствовали своим выступлением обучающиеся Кесовогорской школы: Арсений Семенихин, Арина Каниловская, Агата Гнусова - под руководством Елены Анатольевны Прорвиной.
Со словами благодарности и поздравлений обратились к участникам директор МБОУ Кесовогорская СОШ  Оксана Владимировна Ляшова, директор МБОУ Лисковская СОШ Надежда Анатольевна Быкова, директор МБОУ Стрелихинская СОШ Светлана Евгеньевна Черенкова директор МБОУ Брылинская ООШ Марина Анатольевна Рыканцева,  а также   председатель Кесовогорской районной организации профсоюзов работников образования Надежда Ивановна  Папина. 
Председатель жюри, начальник Отдела образования Кесовогорского муниципального округа Татьяна Сергеевна Котенко, завершив церемонию поздравлений, огласила итоги конкурсного состязания,  
[bookmark: _GoBack]По результатам конкурсных испытаний призерами стали Гусева Елена Александровна  и Савина Анна Юрьевна,  а звание «Учитель года-2025» присвоено  победителю конкурса - Рыканцевой Светлане Александровне. Она будет представлять Кесовогорский муниципальный округ на региональном этапе в г. Тверь. Учителям были вручены заслуженные награды и сертификаты на денежное поощрение.
     Позитивные эмоции, интересные находки, сплоченность коллектива, искренние радостные моменты — вот что подарил конкурс всем: и участникам, и руководству, и детям, и зрителям!  Поздравим же наших замечательных финалистов, а победителю пожелаем удачи в дальнейшем прохождении этапов в региональном этапе конкурса профессионального мастерства «Учитель года -2025»!
Коль светятся глаза учеников,
Стремясь к познанию истины науки,
Знай, педагог, что преданность, любовь,
Сердца они в твои вверяют руки!

                                      О. ТЕРЕЩЕНКО.

О. В. Николаева - заведующий методическим кабинетом Отдела образования Кесовогорского муниципального округа



