Памяти жить!
Проходит время, уходят люди, сменяют друг друга события и даты. С прошлым нас соединяют сохраненные  и передаваемые из поколения в поколения события,  которые  продолжают жить в нашей памяти. Память, как историческая ценность, как неразрывная связь поколений, как неоценимая составляющая в воспитательно-образовательном процессе подрастающего поколения, его  патриотической любви к своей малой Родине.            
[bookmark: _GoBack]     На базе МБОУ Кесовогорская СОШ, в актовом зале 18 и 21 апреля  прошла  итоговая Конференция XV Краеведческих чтений «Кесовогорский край:  история, традиции, культура» -  мероприятие направленное  на сохранение живой памяти поколений о прошлом. В этом году в рамках Года защитника Отечества, Краеведческие чтения были посвящены 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.
     В  мероприятии были задействованы 70 человек. Над проектами трудились:   2 учащихся МБОУ БООШ (1 проект) ,  34 участника МБОУ КСОШ (18 проектов) ,  4 участника МБОУ ЛСОШ (4 проекта),  5 участников МБОУ ССОШ (4 проекта) и их руководители.  
     Содержание работ и выступление участников оценивало жюри в следующем  составе: О. В. Николаева – заведующая методическим кабинетом Отдела образования Кесовогорского муниципального округа (председатель жюри), Т. И. Гладышева - заведующий СП «Центр внешкольной работы» МБОУ Кесовогорская СОШ Кесовогорского ЦДК (заместитель председателя жюри), Л. Н. Калинина - учитель русского языка и литературы  МБОУ Стрелихинская СОШ, Цюркало Иван - настоятель Никольского храма Кесовогорского муниципального округа, А. М. Архипова  – учитель английского языка МБОУ Кесовогорская СОШ, Т. И. Рыканцева  - учитель математики МБОУ Брылинская ООШ, Г. В. Новожилова - учитель русского языка и литературы МБОУ Лисковская СОШ, Н. Н. Смирнова - поэт Кесовогорского края, врач-терапевт ГБУЗ «Кесовогорская ЦРБ»
     Работы были представлены по следующим тематическим направлениям: «Юный краевед», «Моя семья в истории трудовой славы родного края»,
«Культурное наследие», "Без срока давности", «Корнями дерево сильно», "Земляки", "Военная история", "Юбилейное событие", "Мой герой", "Творческое краеведение", «Культурное наследие», «Семейная реликвия».
Жюри приняли решение оценивать работы по    четырем возрастным категориям.  
     Результатом защиты проектной деятельности  в категории  «Юный краевед» (3-4 классы) стали победы следующих участников: Земскова Кира – 3 «А» МБОУ КСОШ, проект  "Трудовой подвиг моей прабабушки" (учитель Конечнова Е. М.), в работе Кира рассказала, о тяжелом труде своей прабабушки, 2 место занял Галата Николай – 3 «Б» класс МБОУ КСОШ, проект «Песни военных лет» (учитель Тян Н. А.), 3 место у Астаповича Виктора 3 класс МБОУ ССОШ, проект «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой…» (учитель Сотова С. Ю.).
     Номинацию «Творческое краеведение в этой возрастной группе представил коллектив 4 «В» класса МБОУ КСОШ (учитель Тихова Л. К.). Ребята подготовили замечательный видеопроект "Путешествие в забытые глубинки родного края", в котором показали своё путешествие в деревню Далёки, рассказали её историю, посетили дом Савиных – старожилов деревни, в котором хозяин дома Савин А. Ф. показал свой «домашний музей старинной утвари»,  рассказал об устройстве русской печки, с помощью  которой ребята сами испекли пирог. Продолжением фильма стало  исследование и рассказ об  истоке р. Кашинка.
     В категории 5-6 классы победу одержал Савин Тимофей – 5 класс МБОУ ЛСОШ, проект «Моя семья в истории трудовой славы родного края»(учитель Савина А. Ю.), 2 и 3  места у Бухтиной Ульяны – 5 «Б» МБОУ КСОШ (руководитель Алферова Н. И.) и  Никитиной Виктории – 5 «В» МБОУ КСОШ, (руководитель Грешнова С. Н.) соответственно, девочки представили проекты на тему «Родословная моей семьи». В номинации «Творческое краеведение» 1 место у Саловой Миланы – 6 «В» МБОУ КСОШ, которая представила рисунок «Защитник» (руководитель Раздобурдина Т. Н.), 1, 2 место у Морозовой Златославы «6 «Б» МБОУ КСОШ (руководитель Баклагина Т. В., Галата К. П.)  Злата представила  трогательное авторское стихотворение собственного сочинения  о том, как прадед смотрит с небес на своих потомков и рисунок на тему «История каждой семьи».
В категории 7-8 классы: победу одержала Морозова Арина – 7 «А» МБОУ КСОШ проект «Вот так трудились Кесовогорские школьники…» о пришкольном участке, существовавшем ранее при Кесовогорской школе  (руководитель Галкина М. А.), 2 место у Игнатьевой Анастасии и Каниловской Вероники – 7 «А» МБОУ КСОШ, проект «О мужестве, о подвигах, о славе…»  (руководитель Галкина М. А.), 3 место у Логуновой Юлии – 7 класс МБОУ ССОШ, проект « Экспонаты эпохи неолита в школьном музее» (руководитель Нечаева С. Н.). 
    В Номинации «Творческой краеведение»  1 место у Игнатьевой Анастасии – 7 «А» МБОУ КСОШ, которая представила серию фотографий" Молчаливые свидетели истории Кесовогорского края"  о дубах-долгожителях Кесовой Горы (руководитель Галкина М. А.), 2 место у Матвеевой Элины и Баскаковой Валентины – 7 «Б», ими была представлена серия фотографий "Славе не меркнуть, традициям жить!" (руководитель Мухина С. Н.),  3 место у Луневой Милены – 7 «Б» МБОУ КСОШ, рисунок "Сердце матери" (Руководитель  Мухина С. Н.).
     В категории 9-11 классы победу одержал  Бирюков Александр – 10 класс МБОУ ССОШ, проект « О чем рассказала старая фотография» (руководитель Нечаева С. Н.), 2 место у Константинова Валентина и Николаевой Полины – 9 класс МБОУ ССОШ, проект «С фотографий увядших глядят»  (руководитель Нечаева С. Н.), 3 место у Синани Анастасии – 11 класс МБОУ КСОШ, проект «Кесовогорцы и специальная военная операция»  (руководитель Раздобурдина Т. Н.)
     В этой же возрастной категории «Творческое краеведение»  представил фильм «Кесовогорский краеведческий музей» Платоновой Алисы  и Шелковой  Ирины – 11 класс МБОУ КСОШ (руководитель Галкина М. А.). В фильме девочки рассказали о представленных в музее композициях, рассказали об экспонатах и даже показали, как пользовались ими люди в далёкие  времена. Это была замечательная экскурсия, и они показали себя отличными экскурсоводами.
      Призёрами, представившими проекты на Краеведческие чтения стали: Воронова Мария – 7 «А», МБОУ КСОШ, Замяткина Анастасия 8 класс МБОУ ЛСОШ, Сенчагова Полина и Соколова Ульяна 7 класс МБОУ ЛСОШ, Анисимов Ярослав, Рыканцев Кирилл – 6-7 классы МБОУ Брылинская ООШ, Постников Олег – 3 «В» класс, Игнатьева Анастасия – 4 «В» класс МБОУ Кесовогоркая СОШ.
Хочется поблагодарить всех участников -  за желание трудится, исследовать, открывать новое для себя, для читателей и слушателей. Спасибо, что сохраняете память о «главном» для человека. Хочется выразить слова благодарности семьям участников за вклад в воспитание своих детей, за помощь и поддержку в реализации задуманных идей. Без родителей и наставников в одиночку не справиться, особенно самым младшим участникам. 
     Особые слова благодарности хочется выразить   учителям -  руководителям проектов, которые наставляли, помогали, учили, «как правильно» работать над проектами  и «вели за руку» по страницам написанных историй. Пока есть хранители истории  и желание исследовать забытые страницы прошлого – наш край будет жить!
