Преступления против человечности.
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    5 мая  в  Кесовогорском муниципальном округе были подведены результаты муниципального этапа Всероссийского конкурса исследовательских проектов «Без срока давности среди обучающихся 8-11 классов общеобразовательных организаций. Конкурс проводился с целью формирования и развития у обучающихся опыта проектно-исследовательской деятельности с источниками исторической памяти о геноциде мирного Советского населения в период Великой Отечественной войны, а также  умений представлять результаты проектной деятельности.
 В конкурсе приняли участие обучающиеся МБОУ Кесовогорской СОШ, МБОУ Лисковской СОШ, МБОУ Стрелихинской СОШ. Всего на суд жюри было представлено 9 проектов.
   Победителями конкурса признаны два ученических пректа.  Первый  проект Бирюкова Александра, обучающегося 10 класса МБОУ Стрелихинская СОШ, представившего проект  «Без срока давности», номинация: «Угон мирных жителей СССР на принудительные работы в Германию как акт геноцида».  Руководитель проекта Нечаева Светлана Николаевна – руководитель школьного музея «Истоки». Цель работы Александра заключалась в сохранении исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на примере семьи землячки  Фалиной Ангелины Александровны.
Второй проект Пресмицкой Эльвиры, обучающейся 11 класса МБОУ Кесовогорская СОШ  «Преступления без срока давности»  - номинация: угон мирных жителей СССР, руководитель проекта Галкина Марина Анатольевна – учитель географии. Эльвира на примере судеб насильственно вывезенных в годы Великой Отечественной войны показала  трагедию советских граждан, попавших в немецкое рабство.

