Ворошиловский стрелок.
     27 апреля в МБУ ДО Спортивная школа прошел муниципальный этап Всероссийского детско-юношеского фестиваля «Ворошиловский стрелок».
     Целью проведения соревнований являлось формирование у молодежи активной гражданской позиции, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, популяризация и развитие военно-прикладных видов спорта.
     В соревнованиях приняли участие 14 лучших стрелков Кесовогорского муниципального округа в возрасте 14-15 лет. 7 метких юношей и 7  девушек, представляющих 7 команд от  МБОУ Брылинская ООШ, МБОУ Лисковская СОШ, МБОУ Кесовогорская СОШ.
   Открытие мероприятия началось с исполнения Гимна Российской Федерации. В приветственном слове прозвучали пожелания всем хорошего настроения, честной спортивной борьбы и личных рекордов.
     При занятиях пулевой стрельбой вырабатываются такие волевые качества, как целеустремленность, настойчивость, выдержка, самообладание. Пулевая стрельба также способствует развитию вестибулярного аппарата, зрительного анализатора. Кроме того, она развивает память. Соревнования по стрельбе эмоционально напряжены, поэтому у стрелков развиваются устойчивость к стрессовым ситуациям, контроль над эмоциями. Занятия пулевой стрельбой также развивают ассоциативное мышление.
Поэтому стрельба является одной из наиболее эффективных оздоровительных технологий, способствующих формированию здорового образа жизни у подрастающего поколения и общества в целом.
Член судейской коллегии Маркелова А. Г., разъяснила условия соревнования, также напомнила о соблюдении мер безопасности при обращении с оружием. Соревнования включили пристрелку и зачетную стрельбу «из положения стоя» по мишени №8. 
 С первой минуты и до последнего выстрела в спортивном зале присутствовали одновременно азарт и волнение. Каждый участник был настроен на победу. Благодаря тренерам команд юные стрелки показали не плохие результаты. Победители были выявлены по максимальному количеству выбитых очков. В командном зачете лучший результат показала команда №3 МБОУ Кесовогорская СОШ в составе Лапчинского Тимофея и Жоржиной Евгении  - тренер Маркелова А. Г.   2 и 3 места завоевали команды  №2 и № 1 МБОУ Брылинская ООШ в составе Рыканцева Кирилла, Васильевой Ангелины и Егорова Антона и Тропец Виктории,  тренер Шамуратов Т. М. 
В личном зачете среди девушек места распределились следующим образом 1 место -  Жоржина Евгения (МБОУ Кесовогорская СОШ), Тропец Виктория, Васильева Ангелина (МБОУ Брылинская ООШ).  
В личном зачете среди юношей самыми меткими оказались Рыканцев Кирилл (МБОУ Брылинская ООШ)- 1 место, Лапчинский Тимофей (МБОУ Кесовогорская СОШ)– 2 место, Соловьев Максим (МБОУ Лисковская СОШ, тренер Бадялкин А. В.)
     Ребятам были вручены дипломы, медали и призы. Команды – победители и призеры будут представлять муниципалитет на региональном этапе. 
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